Compte rendu de l’Assemblée générale du Printemps (13 janvier 2012)

10h-12h30

JP s’excuse pour ce compte rendu très en retard de l’AG, résultat d’une surcharge de travail en janvier / février. Le CR est du coup également succinct.
Introduction : le temps des nouveaux

Présentation des nouveaux membres et membres associés du labo, après discussion et élection : L. Willemez (Pr) – membre – et M. Benedetto-Meyer (CR – OrangeLab, membre associée).
Présentation de la documentaliste en charge de la sociologie à la BU et des services offerts en la matière (notamment bibligoraphie de cours, achats, etc.).

A. Le temps des bilans…

- bilan du directeur après une année de fonctionnement (février 2011- janvier 2012)

- bilan du bureau

- bilan financier du laboratoire pour l’exercice 2011

- présentation du budget demandé et obtenu pour 2012 : la dotation CNRS a baissé de 23% (- 4000 euros). Heureusement, l’université a accepté la demande qui lui était faite (+ 4000 euros), donc le budget est stable par rapport à 2011.
B. Le temps des bonnes résolutions…

- vote du règlement intérieur du laboratoire (voir projet joint) : adopté et demande de mise en ligne sur le site du Printemps (intranet).
- vote de la charte des doctorants : adopté avec des petites modifications (voir document joint) et demande de mise en ligne sur le site du labo (intranet).
- Intranet : l’idée est de l’alimenter, en en rendant possible l’accès aux membres et membres associés du labo. Y seront aussi déposés les CR de bureau et d’AG. Il est proposé enfin que les ateliers et séminaires puissent y avoir un espace où puissent y être déposés des textes, compte rendu de séance, etc.
- rappel des règles concernant les demandes de financement des membres du laboratoire et modalités de fonctionnement. Deux règles sont énoncées en AG : 

a) Durant l’année 2012, chaque membre du labo peut solliciter le bureau pour se faire financer une communication à un ou des colloques à hauteur de 600 euros environ. En cas de demandes dépassant cette somme ou visant d’autres activités (terrain, traduction…), les demandes seront également examinées en bureau mais  sans a priori favorable et en tenant compte des demandes faites les années précédentes. 
b) Les ateliers collectifs de recherche sont dotés chacun d’un budget tournant autour de 1000 euros pour l’année 2012. Le bureau reste toutefois l’instance qui valide les demandes faites par les ateliers en la matière (frais de mission pour venue de collègues, enquête de terrain, subvention pour l’édition d’un ouvrage, traduction, etc.).

· La demande déposée par M. Wator (participation du Printemps à l’organisation d’un colloque en Roumanie sur le thème « genre et politiques familiales ») est examinée. Une somme de 500 euros est allouée en soutien à cette manifestation.
Valoriser et communiquer : la direction du labo remercie I. Lendo pour son travail en 2011 qui a permis à la mise à jour du site du Printemps, effective fin décembre. Plusieurs membres de l’AG saluent la qualité du site. Le blog Carnet de recherches du Printemps continue de son côté à être alimenté : merci à chaque membre du labo d’y proposer au moins un élément pendant l’année à venir. La revue des doctorants (Printemps des sciences sociales) a lancé un appel à article sur le thème de « la jeunesse ». Merci de relayer auprès de doctorants d’autres labos.
· Du devenir de l’espace documentation du labo à l’appui documentaire : Emilie Brunet présente un document concernant l’avenir de la documentation, avec deux scénarios possibles (voir document joint). Un vote est organisé : 7 pour la première solution ; 2 absentions (dans mon souvenir) ; le reste des présents (largement majoritaire) pour la seconde, qui consiste à signer une convention d'association (et non de don) entre le labo et la bibliothèque. Concrètement, cela signifie qu'un certain nombre d'ouvrages resteront au laboratoire, principalement les ouvrages publiés par les membres du labo et un ensemble d'ouvrages considérés comme des classiques utiles pour la consultation (oeuvres de Weber, Marx, Bourdieu...). Bien entendu, il va être rien moins que simple de définir cet ensemble et c'est pourquoi le directeur propose que des volontaires se fassent connaître auprès d'Emilie pour établir une liste (limitée) de ces classiques. Si personne ne se manifeste un mois après le départ des ouvrages que la BU prendra, il choisira tout seul et rapidement la liste de ces classiques…
C. Le temps des projets…


- état des lieux des séminaires (séminaire général ; séminaire langage ; séminaire doctorant) et des quatre ateliers collectifs de recherche engagés pour 2011-2012. Le 4ième atelier (« sociologie des sciences de l’environnement », coord M. Jouvenet et A. Saint-Martin) démarre le 10 février.

- informations concernant les projets collectifs impliquant le laboratoire (Labex 6S, DIM Gestes : cela avance).

- première ébauche d’un groupe « projet » pour assurer la « carrière » du laboratoire (réflexion sur le projet du laboratoire en vue de la préparation de son rapport quinquennal, qui devra préparer une discussion sur ce point à Fontenay 2012). Les volontaires se bousculent et le groupe se constitue ainsi de Arnaud Saint-Martin, Laurent Willemez, Carine Ollivier et un doctorant (à venir).
D. Le temps des oublis…

Tous les autres points oubliés dans cet ordre du jour : je les ai oubliés…
E. Le temps des départs
Le directeur annonce le départ prochain de I. Lendo, qui s’est encore plus précipité depuis. Merci à Isabelle pour son travail pendant 5 ans dans le laboratoire.
Date de la prochaine assemblée générale : le 30 mars (10-12h).
Rappel : date du séminaire résidentiel de Fontenay : mercredi 27 et jeudi 28 juin 2012. Présence impérative des membres du labo (les associés sont les bienvenus aussi).
Et enfin, le temps de la galette, puisque nous dégustons la galette après cette AG de rentrée 2012.
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