Compte rendu de l’AG du 30 mars 2012, 10h-12h30, laboratoire Printemps

Excusés (dans le désordre) : F. Leimdorfer, M. Basdevant, G. Varro, F. Théron, M. Benedetto-Meyer, E. Drais P. Milburn, O. Samuel, O. Roueff.
· Informations diverses concernant l’accueil de nouveaux membres associés et personnels 

· Nathalie de Guizen-Marrault a rejoint le laboratoire depuis le début février 2012 pour remplacer I. Lendo (avant le remplacement de cette dernière par Carine Bourlard, IE CNRS, titulaire qui arrivera en juillet prochain.. Nathalie remplacera également Celsa, qui partira en congé maternité en juin et cela  jusqu’en décembre 2012. Merci à elle pour son intégration au labo qui s’est faite rapidement et naturellement.

· Valérie Brustolin, doctorante en sociologie à l’IRIS, en thèse avec G. Noiriel, a sollicité le labo pour devenir membre associée. Après un débat sur ce statut de doctorante associée, que plusieurs membres du labo ne souhaitent pas voir trop se développer, la candidature de Valérie est acceptée. Valérie compte venir au labo un à deux jours par semaine et participer à ses activités, afin de trouver un lieu socialisant lui permettant d’écrire sa thèse, qui porte sur les transformations d’un groupe professionnel, les mineurs de fond lorrains.

· Mathieu Hauchecorne, postdoc, via une allocation de la région IdF et en lien avec l’ANR GOscience (resp : M. Jouvenet), travaillera sur la cancérologie. Il arrivera au labo début juin pour 18 mois. 

· Un doctorant de l’Université de Séville, St Cyr Mongombe, va être accueilli au labo entre le 9 avril – et le 9 juillet, dans le cadre de sa recherche doctorale sur la mondialisation. 
· Enfin, Laura Loeza, chercheuse mexicaine travaillant sur les questions d’identités et de socialisation (notamment politique) dans le cadre d’associations crées par la société civile mexicaine, séjournera au labo pendant son année sabbatique entre le 20 juin et le 20 décembre 2012. 
En matière de collaboration internationale, le directeur informe également le labo d’une proposition de Elisabeth Longuenesse pour des collaborations avec le Maroc et l’IFPO, concernant les questions de profession, groupe professionnel, formation ou autre. Elisabeth est ouverte à nos propositions, n’hésitez pas à la contacter rapidement à ce sujet.
· point rapide sur les candidatures 

· CNRS (5 candidatures étaient soutenues par le Printemps, aucune n’a été classée ni en 36, ni en 40 cette année), 
· chaires RBuce (3 candidatures reçues, une a été sélectionnée par le bureau, mais le candidat,  S. Duhalde, argentin, n’a finalement pas candidaté), 
· DIM (pas de candidature du ou pour le labo en matière de manifestations scientifiques ou d’allocations postdoctorales ; pour les candidatures doctorales, par contre, plusieurs candidatures sont en voie d’élaboration, avec Maryse ou Laurent) 

· poste de MCF en 19/16 : 77 candidatures ont été reçues, le comité de sélection, fort de 16 membres, se réunit le 11 avril et le 14 mai.
· Discussions et décisions concernant l’IDEX Paris Saclay (devenu UPS – Université Paris Saclay) et l’élaboration d’une « school » Economie et sciences sociales.
 Documents joints envoyés avant l’AG : 

· Le passé : Economie et SHS sur Campus de Saclay : document préparé en mai 2011 par A. Frachot (porteur du labex ECODEC, labellisé) et PP Zalio (porteur du labex 6S, non labellisé, dans lequel était impliqué le Printemps) pour le projet d’IDEX Paris Saclay

· Le présent : powerpoint de l’oral de l’Idex présenté fin janvier 2012 (ce document est trop lourd : il est mis en ligne sur l’intranet du Printemps) ; 

· L’avenir ? synthèse des labos de sciences sociales présents sur le plateau de Saclay (doc de PP Zalio, février 2012) ; 

On peut joindre à ces documents techniques sur Paris Saclay l’article de SLU sur les Idex (24 mars 2012) : http://www.sauvonsluniversite.com/spip.php?article5440

Le directeur du labo réexplique d’où vient l’Idex, voulu par le gouvernement actuel depuis 2008/2009 : d’un projet de Labex (6S), soumis à deux reprises et deux fois évalués « B » (i.e. non obtenu). Puis d’un suivi de sa part du projet d’Idex Paris Saclay, via sa participation au CAC (Comité consultatif académique, instance regroupant 120 chercheurs du plateau de Saclay, principalement directeurs de labos impliqués dans un projet de labex). L’Idex a été obtenu en février 2012, après un oral fin janvier au cours duquel les promoteurs du projet (responsables de la Fondation de Coopération Scientifique du plateau de Saclay) ont transformé le projet d’un ensemble d’excellence (idex) vers une Université confédérale (l’UPSa, université Paris Saclay), regroupant environ 10 000 chercheurs et enseignants chercheurs issus d’une dizaine d’établissements (deux universités, des grandes écoles comme l’ENS Cachan, X, HEC, ParisTech, etc.). 

Cette UPSa devrait voir le jour le 1er janvier 2014, c.-a. d. très bientôt. Chaque établissement y garderait son identité mais des formations, groupes de recherche communs et interétablissements seraient construits, sous forme de « schools », regroupant des « départements ». Des « instituts » transversaux existeraient aussi. On peut se représenter les schools comme des sortes d’UFR. Tout cela s’inscrit dans un contexte marqué par de fortes incertitudes : élections à Paris XI (dont l’issue est incertaine mais le futur président pourrait être assez opposé au projet actuel), élection présidentielle, etc.
Le directeur du labo a alors demandé fin mars à se faire nommer comme représentant de l’UVSQ dans le groupe de travail technique de la school en devenir « Economie et sciences sociales ». F. Jobard, directeur du Cesdip, continue à siéger (et même à participer à la direction) du groupe académique (i.e., issu du CAC) de cette même school. Une répartition du travail et de la présence dans ces réunions est organisée entre les deux directeurs d’UMR de sciences sociales de l’UVSQ.

Plusieurs enjeux sont évoqués par le directeur en AG : 

· le devenir de l’Uvsq (double stratégie UPGO avec Cergy + IEP / UPSa), 

· le devenir du premier cycle (restreint à l’Uvsq ?) et les masters, mais seulement les « excellents » à l’UPSa ? 

· comment peser dans la gouvernance (choix moyens, postes, recherches aidées)  d’un département de sciences sociales, dans celle d’une school dont le périmètre est en discussion (avec les juristes, les gestionnaires principalement qui se demandent où ils sont : Business, law school) ?

· calendrier : une première convention, uniquement « technique » est en voie de signature pour débloquer des fonds (notamment pour les labex obtenus lors de la seconde vague, puisque leur financement abonde sur celui de l’Idex) / seconde convention (à venir dans 9 mois – 1 an). Le groupe technique (au niveau de la school) dans lequel siège le directeur aurait vocation à réfléchir, proposer, débattre sur ce qu’est une school, ce qu’on y fait, sa gouvernance, etc. jusqu’à l’automne (au moins).

· Le directeur s’interroge sur la stratégie à suivre : suivre et être dedans (et légitimer une construction à bien des égards hallucinante par son gigantisme et la manière dont elle peut rebattre bien des cartes et répartition des pouvoirs) ou ne pas y aller, critiquer et combattre la monstruosité susceptible de naître de cette réforme ?

· Sa position est, jusqu’ici, de continuer à participer : pour savoir ce qu’il se passe et tenir une ligne, qui repose sur quelques points : 

· Contribuer à la création d’un département de sciences sociales, afin que printemps, avec d’autres labos (Cesdip, Idhe, Isp, Lsq notamment) y jouent un rôle important. Ce rôle serait de participer aux choix qui y seraient fait, afin de pouvoir y peser et d’y défendre des thématiques (sociologie des professions, du travail, des relations professionnelles / sociologie quantitative réflexive / sociologie du droit / éventuellement sociologie des sciences) mais aussi d’y défendre une approche ouverte, permettant aux collègues qui ne travaillent pas dans ces thématiques de continuer d’y trouver leur place et de disposer de moyens (action publique dans le domaine social, territorial, local par exemple).
· Une manière d’utiliser ce type de structure (département de sciences sociales) pour faire mieux ce qu’on fait déjà avec d’autres, pourrait passer par la création de formation commune : un master de sociologie quantitative (avec Cachan et l’Ensae) ; un master de sociologie générale (ayant les 3 ou 4 thématiques comme point forts, mais restant résolument généraliste). D’autres idées (recherches communes, séminaires, etc.) pourraient s’y développer et les collègues sont invités à formuler des propositions.

Le directeur explique tous ces éléments, l’AG demandant des précisions sur tels ou tels points. Un mandat est donné par l’AG (sans qu’il n’y ait de vote, mais aucune opposition ne s’est exprimée à ce sujet) au directeur pour qu’il continue à suivre ce processus, sur les éléments et la ligne définie, à laquelle se rajoute une attention vive à la manière dont la gouvernance de cet ensemble prévoira d’être démocratique.
Le directeur tient à disposition de tous les membres du labo toute la documentation sur ce projet (notamment compte rendu des réunions auxquelles il assiste).

· Point sur la situation des doctorants, la signature et la mise en œuvre de la charte des doctorants : il est fait une proposition pour qu’il y ait une signature de la  charte par tous les doctorants d’ici Fontenay (signature par le doctorant, son directeur de thèse, et le directeur du labo). Comme la charte le prévoit, il est demandé à tous les doctorants d’envoyer 1 à 3p maximum aux deux prochains bureaux du labo (le 11 mai et le 4 juin), si possible en deux vagues (une douzaine par bureau), afin de faire le point sur l’avancée de leur thèse et les difficultés éventuelles qu’ils rencontrent et par rapport auxquelles le laboratoire pourrait avoir intérêt à prendre connaissance. Un mail sera envoyé aux doctorants à ce sujet.
· Présentation de la préparation de Fontenay 2012 et lancement du bilan / projet quinquennal du laboratoire. 

· Une fiche bilan est envoyée (cf. envoi début avril) la semaine suivant l’AG que tous les membres du labo sont invités à remplir et renvoyer avant le 2 mai prochain.

· Une fiche projet concernant les opérations de recherche (2009-2013) est aussi à remplir avant le 2 mai prochain (envoi du 10 avril).
· Le groupe Fontenay (L. Willemez, A. Saint Martin, C. Ollivier, M. Zegaï, R. Marcato, J. Pélisse) exploitera ces documents pour initier un premier bilan et ainsi émettre des propositions d’organisation de Fontenay début juin.

· Point financier (en grandes masses)

· Information et point sur les projets scientifiques en cours (séminaires, ateliers ; contrats récents : GIP / CNAF / DARES + projet ANR Fréchon) et à venir : 

· projet de colloque : autour territoires du social (M. Bresson) 

· projet journée : novembre 2012 lexicométrie (F. Leimdorfer) : merci à toutes les bonnes volontés et les intéressés de contacter François  à ce sujet.
· séminaire et colloque mondialisation
· Information concernant 

· Site web (fiches, reprise du site pour qu’y soit crée un calendrier récapitulant toutes les activités du labo)

· l’avancement du déménagement de la bibliothèque (prévu en juin), 

· … et des bureaux du 3e (blocage en raison des élections ; relance prévue dans les prochaine semaines pour que ce dossier avance).
Repas puis séance spéciale du Séminaire Général avec un invité : Claude Dubar qui présente le livre dont il est le coauteur avec Vanilda Paiva, Le secret d’Alvino, Récits de vie d'un indien au Brésil, Paris, Les Belles lettres, 2012.

Le séminaire fut très intéressant et riche, merci encore à Claude pour son intervention.

