Compte rendu de la réunion de bureau du vendredi 4 mars 2011 (9-10h, 12h30-14h)
Présents : Jérôme Pelisse, Sandrine Nicourd, Olivia Samuel, Jérémie Vandendunder, 

Isabelle Lendo, Celsa Ben-Aissa, Morgan Jouvenet, Sylvie Vilter, Philip Milburn

Ordre du jour

Matin : 

· retour du directeur concernant les rencontres avec les tutelles

· état des lieux concernant le budget et décisions concernant les demandes prévisionnelles de dépenses des membres du laboratoire

· point sur le comité de sélection et le recrutement du professeur

Midi :

·  point concernant les arrivées et les départs du laboratoire

· discussion sur les locaux (proposition de Maryse Bresson qui sollicite le laboratoire Printemps pour obtenir un bureau du 3ème étage pour l’UFR)

· point sur le colloque Abbott et le colloque Vulnérabilité (dont communication externe et interne, ces deux manifestations s’intégrant dans les manifestations marquant les 20 ans de l’Université)

· point sur la communication : actualisation du site web, projet d’en traduire une partie en anglais, proposition d’une plaquette de présentation du laboratoire, par Celsa et Isabelle ;

· préparation de la prochaine Assemblée générale (8 avril APRES MIDI) et date du prochain bureau : lundi 28 mars 12-14h (sandwiches)

· divers : 
· point concernant les doctorants

· demande de Morgan : organise t-on des auditions blanches pour les candidats au concours CNRS qui ne nous considèrent pas comme leur choix n°1 ?

Après son élection le 4 février dernier par l’Assemblée générale du laboratoire, Jérôme Pélisse a rencontré le 9 février S. Faucheux et G. Caudal, respectivement Présidente et vice président du conseil scientifique de l’UVSQ. P. Demeulenaere, Directeur scientifique SHS au CNRS, a été rencontré le 11 février. Ces deux entrevues ont permis de faire le point sur la situation du laboratoire. Finalement, Jérôme Pelisse sera nommé directeur de plein exercice et non en intérim, sur proposition de P. Demeulenaere (cela ne change rien quant à la remise à plat de la situation de la direction du laboratoire à l’automne 2011 après le recrutement d’un professeur, qui été prévue lors de l’élection de J. Pélisse).

Le 10 février, Jérôme Pélisse a été reçu par G. Traimond délégué régional au CNRS à Meudon, ce dernier lui a donné quelques conseils sur le rôle d’un directeur de laboratoire et présenté les services de la délégation régionale.

Bref rappel sur les attributions de la direction du laboratoire : 1 directeur de laboratoire, 2 directrices adjointes : Sandrine Nicourd se chargera notamment des aspects recherche et participation des doctorants. Sylvie Vilter s’occupera elle des aspects gestion des carrières ITA et gestion financière, budget, en coordination avec Celsa Ben-Aissa et Isabelle Lendo pour l’analyse des sources financières (contrats, subventions). Une analyse est en cours des dépenses 2010 afin d’élaborer une programmation budgétaire qui permette d’éviter les effets de calendrier constatés les années passées (restriction durant une première partie de l’année face aux demandes, puis logique de dépense tous azimuts pour les trois derniers mois de l’année par exemple).
Modification de la composition du bureau qui sera proposée à l’AG du 8 avril : M. Jouvenet remplace L. De Verdalle. Il est par ailleurs prévu que Celsa Ben Aissa assiste désormais aux réunions de bureau.

Budget : Examen des finances 

Rappel de la dotation  2011 du laboratoire UVSQ (25 000 €) et CNRS (15 300 €).

Le directeur informe le bureau du fait que la délégation globale de gestion (DGG) projetée ne sera pas mise en place en 2011. Elle le sera au mieux en 2012, mais ce projet peut aussi être enterré au vu des difficultés à le mettre en œuvre côté CNRS comme université.
A ce jour, toutes les conventions ne se sont pas transférées sur le logiciel SIFAC. Un travail initié par S. Vilter vise à obtenir une vue d’ensemble sur toutes conventions du laboratoire. Lors du prochain bureau seront examinés tous les contrats et ressources du laboratoire. Le travail important qu’effectuent S. Vilter, avec Celsa et Isabelle, devrait permettre d’avoir une vue claire sur les finances et le budget pour élaborer la programmation trisannuelle prévue.
Le colloque Abbott

Pour le colloque Abbott, la demande de  subvention BQI a été refusée. Aucun soutien financier de l’UVSQ n’est donc encore à ce jour assuré pour ce projet. J. Pélisse a rencontré JL Vayssière (VP du conseil d’administration de l’UVSQ) le 1er mars et a évoqué ce sujet. Il a été décidé, avec JL Vayssière et G. Caudal, que le laboratoire pourrait répondre à l’appel à projet en matière de colloque de l’UVSQ qui va être ouvert fin mars 2011. La date de décision d’attribution des fonds, initialement prévue fin mai, va être avancée à début mai (CS le 6 mai et CA le 13 mai). Le laboratoire est invité à répondre à cet appel à projet, les deux vice-présidents de l’Université s’engageant à ce qu’une réponse au moins partiellement positive soit donnée. JL Vayssière a suggéré de plus que la CASQY pouvait être mise à contribution. 
J. Pélisse a rencontré J.P. Dumas, Directeur des affaires universitaires de la CASQY mardi 8 mars, après la tenue du bureau. Le sujet a été évoqué et J.P. Dumas s’est engagé à ce que la CASQY complète le financement manquant (autour de 3500 euros actuellement). 

Le service de communication a également été rencontré le 1er mars dernier : R. Rivoire a fait visiter son service et il a été convenu que la communication du colloque sera prise en charge par le service communication dans le cadre des 20 ans de l’université. RDV est pris le 10 mars entre M. Jouvenet et M. RIVOIRE et HERSKOVITZ pour clarifier les demandes et la collaboration à ce sujet.

Un point, non évoqué en bureau, peut être ajouté concernant une demande de report BQR obtenue en 2010 mais non engagée en raison du congé maternité de L. de Verdalle (demande pour l’organisation d’un colloque par L. de Verdalle et J. Deauvieau). Cette demande de report (2500 euros) a été demandée et est en attente du côté de l’UVSQ. Elle devra être utilisée dans l’année, a priori avant fin juin 2011.
Demandes financières 

Les demandes individuelles de financement ont été examinées par le bureau. Pour les participations aux colloques, congrès et déplacement extérieurs, le bureau décide d’autoriser un quota annuel d’un montant de 500 € environ par personne pour répondre aux demandes d’inscription et de financement de colloques reçues (ex : pour le congrès de l’AFS se tenant cette année à Grenoble).
Bien entendu, les demandes sont examinées au cas par cas et ce montant est une estimation globale, pouvant être revu à la hausse suivant les informations données. Il est proposé que des règles soient prochainement redéfinies, après discussion et décision collectives en AG, afin d’aboutir à un financement des activités de recherche de chacun des chercheurs qui soit équitable (ex : en cas de colloque à l’étranger, le montant peut bien sûr être modulé à la hausse ; mais le laboratoire ne pourra pas financer chaque année un colloque au financement élevé pour chaque membre du laboratoire). Même si les demandes de l’année dernière ne sont pas évoquées en bureau, il faudra instaurer une mémoire des demandes, afin de permettre une programmation pluriannuelle en la matière.
Réponses aux demandes financières : le tableau en annexe récapitule les demandes et des décisions du bureau, étant entendu que les financements pour les colloques sont évidement accordés sous réserve que la communication soit acceptée.
NB : Les montants accordés sont approximatifs (si une mission prévue à 1000 euros coûte 1100 euros, les 1100 euros sont pris en charge).
Le bureau rappelle aux agents qu’ils sont invités à faire leur demande d’achat ou de financement de missions ou colloques (mais aussi de traduction par exemple, dont aucune n’a été demandée à ce jour) auprès du secrétariat avant la date du bureau suivant.
Les départs de personnel du laboratoire : 

- M. Basdevant part à la retraite le 1er juin prochain. Michel deviendra membre associé du laboratoire, suite à sa demande en ce sens. Il lui est proposé de pouvoir continuer deux ou trois jours par semaine à venir à son bureau, qu’il partagera avec le nouvel ingénieur d’étude qui arrivera en octobre prochain et devrait être dans le laboratoire environ deux jours par semaine.
- C. Gadéa a quitté le laboratoire. Ses affaires ont été déménagées lundi 7 mars dans le bureau 20 que la DMGVA a affecté à l’UFR. Conformément à ses souhaits, C. Gadéa dispose donc maintenant d’un bureau hors du laboratoire (voir-ce-dessous).
Les arrivées de personnel au laboratoire : 

- Un professeur d’Université. Le comité de sélection de recrutement de professeurs est composé, en interne, de M. Bresson (présidente), Ph. Milburn, C. Omnès, R. Levy et P. Ocqueteau ; en externe les membres sont PP. Zalio, B. Zimmerman, C. Marry, A. Jobert et C. Didry. Il est à noter que le comité est paritaire, comportant le même nombre d’hommes et de femmes, fait rare dans les comités de sélection de professeur. La réunion de sélection a lieu le 2 mai après-midi et les auditions le 16 mai au matin.
- Un ingénieur d’études (recrutement externe mi-temps Printemps/Cemotev/UFR)

- Un ingénieur de recherche : Céline Dumoulin, actuellement en détachement auprès du CARIF et membre du laboratoire, arrivera sur un poste d’ingénieur de recherche en septembre prochain. Cette décision – qui revient à une création de poste pour le laboratoire – fait suite à l’entrevue du directeur et de Sylvie Vilter avec JL. Vayssière et G. Caudal le 1er mars dernier.
- Un post doctorant ANR ELFE (responsable scientifique O. Samuel, C. Rollet) devrait arriver courant avril
- Un support pour un post doctorant intégré au projet ANR Go Sciences (responsable scientifique pour le laboratoire : M. Jouvenet) a été sollicité auprès de la région Ile de France. Réponse attendue au printemps pour une arrivée possible en septembre.
- De manière potentielle, une arrivée prévisionnelle d’un CR CNRS est également possible (auditions mi-avril ; des auditions blanches sont prévues le 24, 31 mars et 1er avril). 7 candidats viendront passer des auditions blanches mobilisant deux ou trois chercheurs du laboratoire pour chaque audition. Il a été décidé que tous les candidats le souhaitant pourront être auditionnés, sous réserve d’un échange téléphonique pour l’un d’entre eux qui a clairement dit qu’il irait dans un autre laboratoire s’il était recruté au CNRS. 
J. Pélisse a contacté ce candidat et lui a proposé qu’au cas où le laboratoire pour lequel il s’est engagé n’organise pas d’audition blanche, il rappelle et que la situation soit réexaminée. Mais a priori, le laboratoire n’organisera pas d’audition blanche pour ce candidat.
Les doctorants :

Des entretiens individuels organisés par S. Nicourd, en coopération avec les directeurs de thèses sont prévus avec les doctorants pour discuter de leurs attentes par rapport à la vie du laboratoire, pour comprendre le sens donné au lien avec le labo, comment ils vivent leurs thèses etc. 

L’idée est, comme pour les fiches bilan et projet demandées aux chercheurs et enseignants-chercheurs, de faire le point avec eux, afin d’initier une réflexion concernant leur accueil par le laboratoire. Cette réflexion devrait déboucher sur des propositions concrètes au séminaire résidentiel de Fontenay (27 et 28 juin prochain, merci de bien noter cette date dans vos agendas).
Les locaux

Le bureau a examiné la demande de M. Bresson, qui souhaitait obtenir pour l’UFR l’un des bureaux du 3ème étage actuellement occupés par les membres du laboratoire. 

En effet, Ch. Gadéa ayant quitté le laboratoire, une proposition lui a été faite de s’installer au 3ème étage. Face à son refus et pour trouver une solution conforme à son exigence (déménager dans un bureau n’appartenant pas au laboratoire mais à l’UFR), J. Pélisse a rencontré R. Rigal, directrice de la DMGVA mi-février. Un bureau (déjà repéré par P. Milburn) a été identifié pour l’accueillir, ainsi que 2 PRAGS AES et un ATER en géographie, sans bureau depuis septembre dernier. Ce bureau (bureau 20, au RdC Vauban) a été aménagé par la DMGVA le 21 février dernier.

J. Pélisse a donc proposé à C. Gadéa de déménager dans ce bureau. N’ayant toujours aucune réponse de sa part, il a été procédé au déménagement de ses affaires le 7 mars par les services techniques de la DMGVA.

Cette information communiquée, il a été procédé à un tour d’horizon de l’occupation des bureaux du laboratoire. Cet examen montre qu’aucun bureau ne peut être rétrocédé car si deux départs sont effectifs ou à venir (C. Gadéa, M. Basdevant - qui va toutefois rester associé et souhaite pouvoir venir archiver ses vidéos dans les mois à venir), de nombreuses arrivées sont prévues dans les prochains mois (1 Pr, 1 IR, 1 IE, 1 post-doc + possiblement 1 autre post-doc et 1 CR CNRS) ; en outre, un bureau pourrait être réservé à un professeur invité, et C. Rollet a sollicité la possibilité de partager un bureau avec un post-doctorant sur l’ANR Elfe. Le plan en annexe reflète l’espace occupé des bureaux au laboratoire PRINTEMPS.

Le bureau a également émis le souhait que M. Bresson ne fasse pas sa demande de locaux pour l’UFR au laboratoire mais que, dans le cadre des réaménagements qui vont avoir lieu d’ici le mois de juin / septembre, suite au départ imminent de l’équipe REEDS à Rambouillet, les demandes de chacune des composantes soient centralisées, afin d’éviter les demandes bilatérales et qu’une mise à plat globale soit effectuée à cette occasion.
Outils de communication 

L’actualisation du site web est en cours et son évolution vers l’outil KSUP (contributeur site hébergé serveur UVSQ) permettra d’en traduire une partie en anglais.

Une proposition d’une plaquette de présentation du laboratoire et d’un logo d’identité visuelle sont en cours d’études par Celsa et Isabelle. Le bureau propose de s’appuyer sur les ressources internes du service communication de l’université plutôt que de faire appel à un prestataire privé. I. Lendo va prochainement se former sur « l’usine à site » UVSQ et un rendez vous va être pris avec le service communication. Une proposition de plaquette et de logo sera faite lors du prochain bureau. L’idée est que ce dossier avance pour être prêt lors du colloque Abbott (25-26 mai).
La prochaine réunion de bureau aura lieu le lundi 28 mars 12-14h (sandwiches), suivie d’une assemblée générale le vendredi 8 avril (14h).

Le directeur rappelle à l’ensemble des membres du labo la nécessité de retourner les fiches bilan et fiches projets (y compris les doctorants) à lui-même, ainsi qu’I. Lendo (fiche bilan), S. Vilter et S. Nicourd (fiche projet) avant le 15 mars prochain.

Annexes : 

· tableau concernant les demandes de financement

· plan d’occupation des bureaux du laboratoire
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