Compte rendu de la réunion de bureau 9 mai 2011 (actualisé)

Présents : J. Pélisse, S. Vilter, S. Nicourd, O. Samuel, M. Jouvenet, P. Milburn, C. Ben-Aissa, J. Vanderbunden
Excusée : I. Lendo

point sur les arrivées prévus : 
· Le recrutement du professeur est terminé (sous réserve de validation par le CA). Le classement est le suivant : 1 / Marnix Dressen 2/ Jacques Rodriguez 3/ Sylvie Tissot. Marnix Dressen a encore une audition mais a priori il nous rejoindra en septembre.
· A. Saint Martin, qui souhaite venir au laboratoire PRINTEMPS, a été classé 2ième en section 40 (6 postes, sous réserve de validation par la section nationale du CNRS). En section 36, B. Giraud a été classé 5ième en CR1 (sur 2 postes) et J. Sinigaglia a été classé 10ième  en CR2 (sur 6 postes). 
· F. Théron quitte le secrétariat de rédaction de Temporalités pour rejoindre un autre laboratoire de l’EHESS et y exercer ses talents. Sa remplaçante a été recrutée le 16 mai dernier, parmi plus de 130 candidatures. Il s’agit de Clara Tomasini, qui prendra ses fonctions le 1er juin prochain. Devant se former au secrétariat de rédaction de la revue, qui sort un numéro fin juin, Clara participera également fin mai à un atelier d’écriture des doctorants avec François. Elle sera en charge de la prochaine lettre du Printemps, coordonnée par Philip.
· L’IGE Printemps / Cemotev / UFR sera recruté le 20 et 21 juin prochain : plus de 20 candidats seront auditionnés.

budget / finances : les demandes de B. Tine (AFS à Grenoble) et Abida Sabir sont examinées et acceptées (budget de 500 euros pour des communications). Pour la demande supplémentaire d’Abida (second colloque), il lui est conseillé de demander à l’Ecole doctorale ce financement (demande acceptée). J. Kubiak, qui avait sollicité un financement pour une communication, est également orienté ainsi (réponse positive de l’école doctorale cette semaine). La demande d’un nouvel ordinateur (trop ancien) par A. Pelage est aussi acceptée, sous réserve d’un devis à fournir.
Le directeur annonce que le budget CNRS devra désormais être dépensé à hauteur de 65% fin juin et 80% fin octobre, pour pouvoir être renouvelé.
Un point devra être fait en matière de locaux et d’équipements avec les arrivées prévues (4 nouveaux postes à prévoir pour un professeur, un chargé de recherche, une ingénieure de recherche, un/e ingénieur d’étude).

Le prochain numéro de la Lettre du Printemps est toujours prévu pour fin juin ; Philip Milburn la coordonne autour d’une thématique sur les professions.

Information concernant les projets Labex, DIM IdF, université populaire.
· Le projet 6S va être retravaillé et re-proposé en septembre dans le cadre de la seconde soumission de l’IDEX Plateau de Saclay.  Jérôme P., Morgan et Jérôme D. sont principalement mobilisés sur ce chantier qui ne fait que se rouvrir mais ira très vite.
· Jérôme P. co-pilote un projet de réponse à l’appel d’offre Domaine d’Intérêt Majeur initié par la région, avec M. Gollac. Le projet est quasi bouclé et doit être envoyé avant fin mai. C. Omnès a initié une réunion et pilote en interne ce projet, qui pourrait s’articuler avec un séminaire ou un atelier de recherche interne au laboratoire à partir de la rentrée de septembre. Le projet DIM, interdisciplinaire, intitulé GESTES (Groupe d’Etudes Sur le Travail et la Souffrance au travail), regroupe actuellement 192 chercheurs (hors doctorants) et sollicite un budget de 1,95 millions d’euros par an, principalement pour financer des allocations doctorales et post-doctorales, des colloques, invitations de professeurs étrangers, traductions.

Bilan journée Vulnérabilité. Lors de cette journée, la présidente de l’université a souhaité un rapprochement étroit entre le CEMOTEV et le PRINTEMPS. J. Pélisse a rencontré la direction du CEMOTEV pour discuter de cette injonction. Il est convenu de poursuivre les collaborations (par exemple à l’occasion du projet de colloque Mondialisation organisé par le Printemps) mais pas de préparer de fusion des deux laboratoires, qui travaillent sur des thématiques et à partir d’approches très différentes.

- Information concernant le travail engagé avec les doctorants (rencontres, état des lieux).
10 entretiens ont été réalisés à ce jour. Sandrine rédige une synthèse des principaux points relatifs à la vie des doctorants dans le laboratoire. Une réunion est proposée à tous le 16 juin à 11.00 au laboratoire pour présenter cette synthèse et préparer la rédaction de la charte qui sera discutée à Fontenay. 

- point sur la communication : la plaquette du labo a été finalisée et distribuée dans les casiers. Elle sera diffusée lors du colloque Abbott.

-point sur les projets internationaux : deux candidatures pour la chaire RBUCE ont été reçues au laboratoire. Merci d’activer vos réseaux pour susciter des candidatures avant le 15 juin prochain, date de fin de la période pour candidater. Les candidats doivent se renseigner et candidater sur le site www.rbuce.fr après avoir pris contact avec le directeur du laboratoire.
Un chantier concernant la formalisation des collaborations internationales a été ouvert : il faudrait un responsable qui puisse suivre ce dossier (relancer les collègues, se renseigner auprès de l’université sur les modèles de conventions à faire signer pour formaliser ces associations, diffuser l’information auprès du service international, élaborer une liste de contacts possibles par pays et/ou institutions). Isabelle F. et Lamia M., accepteriez vous de vous en occuper (sans pression) ?

- préparation de Fontenay : 
· Environ 40 inscrits
· les organisateurs : Agnès, Olivier, Nicolas, Géraldine et Caroline T. Le programme s’élabore

- divers 
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