Compte rendu du bureau de l’UMR Printemps du 10 février 2012

Présents : J. Pélisse, S. Vilter, M. Dressen, O. Samuel, M. Jouvenet, C. Ben-Aissa, C. Arnal, C. Dumoulin, P. Milburn
Excusée : S. Nicourd

Le bureau a évoqué les points suivants : 

· Lancement du DIM GESTES : les appels d’offres sont lancés. Remise des dossiers de candidature  le 24 février 2012 pour les post-docs et les organisateurs de manifestations scientifiques, le 30 avril 2012 pour les demandes d’allocations doctorales.

· Idex Campus Paris Saclay : les résultats sont tombés et le projet a été retenu. Quelque soit le résultat pour le labex 6S (vers mi-février), cela signifie qu’une université « de taille mondiale » va être créée sur le plateau de Saclay (naissance début 2014), dans laquelle sera intégrée (?) l’UVSQ et au sein de laquelle les SHS auront tout intérêt à se fédérer / collaborer pour exister au sein de ce campus principalement dédié aux sciences de la nature. Autrement dit, les collaborations amorcée lors du montage du projet de labex 6S ont des chances de trouver un espace (et des soutiens) pour se prolonger, d’autant que l’ENSAE et Cachan sont dans l’Idex.

· Plusieurs membres du laboratoire ont obtenu de nouveaux financement pour les recherches qui y sont menées : 
· Un contrat avec la Mission de Recherche Droit et Justice (coord. P. Milburn, principalement pour financer le CDD de 18 mois de L. Jamet) ;
· Un contrat issu de la réponse à l’appel d’offre DARES portant sur l’enquête REPONSE et plus particulièrement sur la dialectique entre conflits et négociations dans les établissements français (coord : J. Pélisse, avec C. Dumoulin, M. Dressen, ainsi que 5 autres chercheurs, durée 18 mois) ; 
· Un contrat résultant d’un appel d’offre de la CNAF portant sur la production et la réception des normes de parentalité (coord. O. Samuel, avec A. Pelage, C. Rollet, S. Vilter, S. Brachet et deux autres chercheurs, durée 2 ans).

· Information concernant le départ et le  remplacement de I. Lendo. Isabelle a quitté le laboratoire le 1er février, pour occuper un nouveau poste à Paris. La direction a obtenu un CDD de remplacement de 5 mois (13 février – 29 juin) signé avec Nathalie de Guillen Marraut (qui a déjà travaillé aux services centraux de l’UVSQ) pour pallier cette absence. Isabelle sera remplacée de manière permanente à partir du 2 juillet prochain par une titulaire, Carine Bourlard, qui arrive par mutation et qui viendra se former et travailler au Printemps un jour par semaine en mai, puis  deux jours par semaine en juin.

· Finances : 
· Rappel du contexte global : pour 2012, la dotation du laboratoire est de 42 000 euros (baisse de 4000 euros du CNRS, augmentation de 4000 euros de l’UVSQ). Cependant, le laboratoire s’est agrandit (plus de chercheurs ou enseignants-chercheurs ou ingénieurs) : un renouvellement d’une partie du parc informatique est par ailleurs nécessaire. D’autre part, l’abonnement aux revues, bloquées depuis 2010, va reprendre. D’autres informations laissent penser que nos dépenses vont s’accroître
· D’où une discussion pour savoir si le laboratoire ne peut pas récupérer une partie des frais de gestion pris par l’Université sur les contrats (actuellement 12%, parfois moins quand le commanditaire limite ces frais à 10%). L’idée serait que le laboratoire récupère 3 ou 4% sur ces contrats, ou demande à les rajouter dans les futurs contrats. Il est décidé d’explorer la première demande pour le moment, auprès de la présidence de l’Université.
· Examen des demandes formulées par les chercheurs pour 2012 (plus de 9000 euros au total). 
Il est rappelé que toutes les demandes (liée à une participation et communication à un colloque) inférieures à 600 euros sont a priori acceptées, même si elles sont tout de même examinées par le bureau. Une demande par an est éligible pour chaque membre du Printemps dans ce cadre. Les chercheurs disposant de contrats sont invités à utiliser préférentiellement ces fonds. En cas de demandes dépassant cette somme ou visant d’autres activités (terrain, traduction…), les demandes seront également examinées en bureau mais  sans a priori favorable et en tenant compte des demandes faites les années précédentes.
Concernant les post-doctorants, il est rappelé également qu’au bout de deux ans, ils peuvent devenir membres associés et n’ont plus accès a priori aux financements. Enfin, le bureau examine à chaque fois les demandes qui lui sont transmises, merci de le prendre en compte pour faire les demandes assez à l’avance (les dates du bureau sont à la fin de ce compte rendu).
· Demandes pour l’AISLF (Maryse Bresson, Julien Kubiak, Benoît Tine, Isabelle Lacroix, Jérémy Vanderbunden) : toutes les demandes sont acceptées, à hauteur d’un devis que va établir Celsa (autour de 650 euros environ probablement, permettant de couvrir les frais ; davantage pour Maryse car ses frais d’inscription sont plus élevés que ceux des doctorants et post-doctorants).
· [bookmark: _GoBack]Les demandes suivantes sont acceptées : Arnaud Saint-Martin (colloque à Montréal + terrain à Columbia, 1300 euros), Jérôme Deauvieau (traduction, 2000 euros maximum), Céline Dumoulin (terrain à Fontainebleau, 280 euros), Marnix Dressen (frais d’inscription colloque de l’ISA en Argentine, 400 euros), Géraldine Comoretto (colloque à Milan, 480 euros), Maryse Bresson (participation du labo à une journée CNAM – Printemps avec C. Jetté, 150 euros), Clara Tomasini / Claude Dubar (participation à la prise en charge du déjeuner lors de l’AG de Temporalités au labo le 16 avril prochain, avec un montant à estimer) ; J. Heinen (frais de transport pour participation à un colloque à Lausanne, 100 euros) ; Fabio Marcodoppido (formation au logiciel Prospero, 480 euros).
· Concernant une demande de Maryse Bresson (participation à une journée inter-congrès du RT6 à Lausanne, 360 euros), il lui est proposé de chercher une source de financement alternative, notamment auprès du RT6 qui dispose de fonds de l’AFS.

· Un MCF 16/19 sera recruté au 1er septembre prochain pour remplacer le départ en retraite de Arpad Ajtony, au sein de la filière AES et du labo Printemps. Le président du comité de sélection est Philip Milburn. Suite aux échanges entre Philip et Jérôme, le comité est composé pour les internes de : Philip Milburn, Marnix Dressen, Catherine Omnès, Laurent Willemez (Pr) ; Sandrine Nicourd, Jérôme Pélisse, Anne Paillet, Jérôme Deauvieau (MCF). Pour les externes, les contacts sont en cours, sachant que deux Pr ont accepté, ainsi que deux collègues MCF psychologues. Le fléchage du poste est : « psychosociologie du travail et des organisations ». Olivia Samuel propose de contacter Isabelle Ville comme Pr Extérieure (démographe et psycho-sociologue).

· Candidatures CNRS : 5 candidats ont sollicité le Printemps ; des auditions blanches vont être organisées au labo avant le 5 mars prochain.

· Le groupe organisant Fontenay (L. Willemez, A. Saint-Martin, C. Ollivier et un doctorant) va se mettre au travail, avec, cette année, une particularité : il s’agira aussi de commencer à préparer le bilan et le projet du futur rapport quinquennal du laboratoire. L’ensemble des membres du labo va donc être sollicité (par mail) en février ou mars, afin de faciliter le travail des organisateurs des journées de Fontenay en 2012 (rappel : 27 et 28 juin 2012, présence impérative de tous les membres).


Prochaines réunions de bureau : 
- jeudi 15 mars (12-14h) 
- vendredi 11 mai (12h30-14h30)
- lundi 4 juin (10h-12h).

Prochaine AG : vendredi 30 mars (10h-12h) et séminaire exceptionnel l’après-midi autour d’une présentation de son dernier ouvrage de sociologie par Claude Dubar.

Rappel : séminaire résidentiel de Fontenay le 27 et 28 juin 2012.
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