Compte rendu bureau de l’UMR Printemps du 28 octobre 2011

Présents : J. Pélisse, S. Vilter, M. Dressen, S. Nicourd, O. Samuel, M. Jouvenet, C. Ben-Aissa

Excusés : J. Vanderbunden, C. Dumoulin, P. Milburn


- point sur les finances et décisions concernant les sommes encore à engager (avant le 10 novembre). Celsa fait passer un tableau récapitulant les engagements et dépenses prévues ; il est débattu des sommes à dépenser, sachant que finalement, la date de fin des commandes a été repoussée au 16 décembre.

- examen de deux candidatures à l'entrée au labo :

· Isabelle Besse propose un projet de thèse avec Marnix Dressen, qu'elle est en train de monter en Cifre avec la SNCF. Intégration acceptée. Si la Cifre échoue, I. Besse renoncera toutefois à son projet de thèse.

· YA Féry, PU psychologie, directeur du département STAPS de l’UVSQ, a également fait une demande d’accueil au labo. Ses travaux montrent cependant un éloignement certain par rapport à la fois aux thématiques du labo et surtout à la discipline sociologique. L’intérêt pour lui, et pour le labo, de cette intégration ne semble pas avoir de sens et c’est pourquoi cette demande est rejetée.

- point sur la situation et la charte des doctorants (voir fichier joint). L’idée est de continuer à échanger et faire circuler cette charte pour adoption à l’AG du 12 janvier prochain.
- information concernant le comité de sélection et les dates pour le recrutement du Pr. 
J. Pélisse a eu 7 contacts de candidats potentiels. Proposition de réunion labo / filière sur les candidats auditionnés le 4 janvier 2012 (10h-12h).

Discussion sur le profilage des postes demandées en remplacement d’Arpad : suite à la demande de Philip, le profil général serait : « sociologie et psychologie sociale du travail ». Par ailleurs, suite à un échange avec PY Féry, deux postes de MCF rattaché à la filière Staps et au Printemps pour la recherche seront demandés (un profil en sociologie des professions du sport, et un en sociohistoire du sport et ses professions).


- point sur le contrat de service qui va être signé entre le labo et le CNRS. Ce contrat de service permet notamment de garantir un emploi clé CNRS au sein du labo, que le CNRS s'engage à pourvoir immédiatement en cas de vacances. La délégation régionale CNRS s’engage également à une qualité de service vis à vis du labo non négligeable.

- le directeur a rencontré le DSA adjoint de l’InSHS (M. Denis Rolland) le 28 octobre après-midi. Il s’agissait de faire connaissance et de pousser au recrutement demandé d’un ingénieur d’étude en statistique lexicale. L’échange a permis de faire comprendre ces arguments, on espère.

-  finalisation du règlement intérieur qui devra être adopté (après éventuelles modifications en AG) par l'AG du 12 janvier prochain. Voir mail joint.

- point sur le lancement des ateliers collectifs :


- l’atelier « petits syndicats et production des normes professionnelles » a démarré fin octobre. 8 participants mais aucun doctorant (V. Burckel s’est depuis manifesté). Prochaine réunion de l’atelier le 2 décembre, autour de courts textes que chacun doit envoyer pour initier la mise en commun des différents terrains autour de la pbmatique adoptée (à préciser encore). Objectif de l’atelier : un dossier de revue à proposer dans un an.


- l’atelier « santé, travail et genre » s’est également réuni une première fois. On attend un compte rendu.


- l’atelier « Politiques et acteurs du social » a été annoncé le 3 novembre par P. Milburn au labo. Première réunion le 25 novembre.


- l’atelier « sciences de l’environnement » démarrera en janvier prochain.

Il est rappelé qu’il est attendu que chaque membre du labo participe à l’un de ces ateliers et que ces ateliers débouchent sur des productions scientifiques d’ici un an à 18 mois (article, dossier, ouvrage, communication…). Les doctorants – sauf situation particulière (fin de thèse en cours d’écriture, salarié, etc.) – sont particulièrement incités à y participer.
- participation du Printemps aux conférences université ouverte (non traité en bureau), à la formation de l’Ecole doctorale (13-15 décembre : Sylvie et Sandrine y présenteront des éléments tirés de leurs recherche), au séminaire interlabo initié par l’Irisso (Dispositifs d’action publique et trajectoires professionnelles – cf. information à suivre par A. Pelage ; première séance le 5 janvier prochain)

- C. Tomasini propose de remplacer la lettre du Printemps papier par un blog hébergé sur hypothèses.org. Voici son argumentaire : 

Le centre pour l'édition électronique ouverte (Cléo), qui publie Temporalités sur Revues.org, possède également une plateforme de blogs de chercheurs, qui s'appelle Hypotheses.org. Ils appellent leurs blogs des "carnets de recherche" pour les différencier des blogs d'ados ou d'amateurs. L'idée est de montrer "la recherche en train de se faire" comme ils le disent joliment : des chercheurs parlent de leurs projets actuels, de leurs interrogations... Au fur et à mesure qu'elles ont lieu et sur un ton décontracté de conversation entre chercheurs. Cela signerait la fin de "la lettre du Printemps", un peu trop beige et un peu trop figée. 

Je vous propose donc de démarrer un carnet de recherches du laboratoire Printemps, qui pourrait permettre 

- à chacun de présenter ses recherches en cours

- de dialoguer sur les projets collectifs, de faire passer annonces, calendriers

- de lancer de grands débats, des questions méthodologiques, existentielles, de lancer des hypothèses et des pistes et de commenter les uns les autres (les "commentaires" seraient modérés a priori pour éviter les dérives). 

Ce blog serait donc à la fois un outil d'information interne, pour que chacun sache, sur une plateforme unique, tout ce qui se passe au labo, sur quoi les gens travaillent, les dates des séminaires, etc (une partie du blog peut être protégée par mot de passe), mais aussi un outil d'information externe, pour que toute personne qui se demande ce qui se passe en ce moment à Printemps ait sa réponse, découvre et apprenne. 

Très concrètement : 
- chacun est libre de me transmettre ses articles, ses notes de lecture, ses annonces, pour publication ; 

- il serait bon (surtout si ce carnet de recherches remplace le bulletin du labo) que chacun y participe, disons au moins une fois par an. Cela pourrait prendre la forme d'un court article, que je pourrais aider à rédiger, d'une interview avec moi, d'une note de lecture, d'une chronique... les formats sont très ouverts, contrairement au bulletin du labo.  

J'ai envoyé une demande d'ouverture de carnet de recherches, qui porterait l'adressse http://printemps.hypotheses.org au Cléo, pour démarrage d'ici à la fin de la semaine. Ce projet aurait lieu en parallèle (et pas en remplacement) du projet de "mini-revue" des doctorants, qui serait beaucoup plus formalisé. 

Quelques exemples de carnets de recherche existants : 
- audacieux (on n'y arrivera pas tout de suite, mais il est très chouette), celui de l'Ifpo : http://ifpo.hypotheses.org/
- moins chouette, mais plus modeste : http://ch2r.hypotheses.org/
- plus d'annonces et moins de contenu, un carnet d'école doctorale : http://epic.hypotheses.org/
- plein d'autres carnets de structures de recherche et de séminaires 

- il y a aussi tout un tas de carnets sur des programmes de recherche, et en tout un catalogue de plus de 300 blogs de chercheurs ou de groupes de chercheurs. 

Le bureau est enthousiaste et propose à Clara de commencer tout de suite : merci aux membres du labo de réfléchir à comment ils pourraient y participer et, si Clara les sollicite, d’accepter de passer un tout petit peu de temps pour lancer ces carnets de recherche.

Prochaine Assemblée générale : le 13 janvier 2012, 10-12h.

Merci de réservez le jour et l’horaire dans vos agendas
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